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  AMBASADA                                    AMBASSADE
E REPUBLIKËS SË SHQIPËRISË        DE LA RÉPUBLIQUE D’ALBANIE
               NË PARIS					          À PARIS



Paris, le 26 février 2020



« Bienvenue au Pays des Aigles »
Albanie, nouvelle destination à 2 heures et demie de Paris



Voyage et tourisme en Albanie

Avec un littoral de 440 km, 290 jours de soleil par an, de beaux paysages et des montagnes hautes, un très riche patrimoine culturel et historique, l’Albanie est aujourd’hui la dernière destination à découvrir en Europe. 

Située à l’ouest des Balkans, l’Albanie est un petit pays (28 748 km2), essentiellement montagneux, bordé d’une façade maritime de type méditerranéen (mer Adriatique et mer Ionienne), entre l’Italie en face et la Grèce dans le sud. Deuxième ressource en eau de l’Europe et unique pays du continent dont la production est d’origine verte, l’Albanie offre une rare diversité de paysages et de sites naturels et historiques : montagnes, lacs, forêts, littoral et sites archéologiques, dont deux sont parmi les plus connus du bassin méditerranéen, : Butrint, avec son théâtre ancien et scène de la tragédie « Andromaque » de Racine, et Apollonia, redécouverte entre les deux guerres mondiales par l’archéologue français Léon Rey, et sur laquelle Frédéric Mitterrand vient de réaliser un film.

Même si le tourisme de sable, de mer et soleil, pendant l’été, occupe encore la place la plus importante, le tourisme culturel et de patrimoine, et celui lié à la nature, l’écotourisme et l’agrotourisme sont aussi considérés comme des secteurs à fort potentiel et connaissent un essor très considérable. Les zones rurales et la nature albanaise offrent des possibilités pour nombre d’activités en plein air (rafting, sauts en parachute, cyclisme de montagne, pêche, trekking, randonnées, etc.). 

L’Albanie possède un patrimoine culturel et historique et architectural fort ancien, riche et diversifié, avec des vestiges de cités illyriennes, grecques, romaines, byzantines, ottomanes, vénitiennes, italiennes, et enfin des vestiges plus récents de la période communiste (1945-1991). Certains sites ou villes (dont Berat, Gjirokastra, Butrint, et le lac Ohrid) sont inscrits au patrimoine mondial de l’Unesco). On y trouve aussi de très beaux trésors de l’iconographie ou de l’archéologie.

La cuisine albanaise, faite de produits locaux et d’un excellente rapport qualité-prix, est à la croisée des saveurs occidentales et orientales, aujourd’hui de forte influence des cuisines méditerranéenne et italienne. 

Arts plastiques, théâtre, musées, musique constituent également des richesses. Quelques personnages historiques ou de la culture albanaise d’aujourd’hui :
· Georges Castriote, dit Skanderbeg, prince albanais, défenseur au XVe siècle des territoires albanais contre les Ottomans, qualifié par le Pape de « athlète du Christ » ;
· Mère Teresa, née dans une famille albanaise ;
· Ismail Kadaré (membre de l’Institut), célèbre auteur nobélisable ;
· Angelin Preljocaj (membre de l’Institut), chorégraphe français d’origine albanaise ;
· Inva Mula et Ermonela Jaho, cantatrices ;
· Dua Lipa et Rita Ora, chanteuses pop actuelles, sont également d’origine albanaise. 

L’Albanie est un pays à la multiconfessionnel (musulmans, chrétiens orthodoxes, catholiques romains, protestants, juifs, etc.) et très laïque, dans lequel les différences religieuses jouent un rôle extrêmement faible, en raison de la tradition de coexistence pacifique entre les diverses religions.

L'albanais, langue officielle du pays, d’origine indo-européenne, est l’une des plus anciennes d’Europe. L’anglais et le français (l’Albanie est membre à part entière de la Francophonie) sont également pratiqués. En raison des liens historiques et actuels avec l’Italie, l’italien est une « lingua franca » comme langue étrangère, étant donné qu’il est largement compris et parlé par une bonne partie de la population. Les Albanais sont extrêmement accueillants et très respectueux des étrangers et des visiteurs. 

Quelques moments principaux de l’histoire de l’Albanie : 
· 1190 : naissance de la principauté d’Albanie
· XVème et XIXème siècles : l’Albanie, comme le reste des Balkans, est sous contrôle ottoman
· 1912 : déclaration de l’indépendance de l’Albanie
· 1928-1939 : Zog Ier, roi d’Albanie, renversé en 1939 par les troupes italiennes de Mussolini
· 1944-1991 : dictature communiste
· [bookmark: _GoBack]1992 à présent : pays démocratique, candidat à l’Union européenne, aspirant à l’ouverture des négociations à une future adhésion à l’UE

Évolution du nombre de visiteurs et de touristes

Bénéficiant aujourd’hui d’une très bonne réputation auprès des tours-opérateurs, le tourisme en Albanie connaît, depuis quelques années, une forte croissance, en hausse de 15-20% par an.

Essentiellement de provenance européenne (Italie, Royaume-Uni, Pologne, et autres pays scandinaves et d’Europe centrale, etc.), le nombre de touristes et visiteurs étrangers en Albanie est passé de 4 millions en 2015 à environ 7 millions en 2019.

Le nombres des Français ayant visité l’Albanie en 2019 a avoisiné les 80.000, alors qu’il était à 61.000 en 2018.

L’offre touristique en termes de structure d’accueil 

L’Albanie comptait plus de 1.400 structures d’accueil et une capacité d’environ 45.000 lits en 2019.

Alors que les structures d’accueil enregistrées sont encore dominées par des petits hôtels, de nouvelles structures de plus haut standing sont en phase de construction ou de conception, avec notamment aussi l’entrée dans le pays de chaînes internationales (Accor, Melià, Sheraton, Hilton, Marriott, etc.) 

Les infrastructures en développement   

De grands investissements ont été réalisés au cours des dernières années. L’état des routes a été fortement amélioré, avec la rénovation ou la construction de nouvelles voies rapides. 

Outre l’aéroport International de Tirana, les procédures pour la construction d’un nouvel aéroport international à Vlora, sont en phase finale. Le nouvel aéroport, dont la construction sera terminée en 2022, desservira essentiellement les régions les plus touristiques du sud du pays. 

Plusieurs compagnies aériennes internationales traditionnelles et à bas coût (low-cost) relient l’Albanie au reste du monde. La compagnie Transavia réalise des vols directs Paris (Orly) – Tirana, de deux à trois fois par semaine pendant toute l’année. Des négociations sont en cours pour des vols journaliers entre l’Albanie et la France.

Quatre ports, dont celui de Durrës (le plus grand), traitent des ferries tous les jours. Un plan national est en phase d’exécution pour le développement de l’industrie des ports de plaisance et l’accueil des touristes dans ces ports.

Une législation du secteur en pleine évolution

Le gouvernement voit le développement d’un tourisme responsable et aux meilleures normes européennes de la transition écologique comme un secteur à très fort potentiel. Un plan d’action pour le développement du tourisme en zones côtières et près des lacs, prévoyant l’accord de très importantes facilités légale et fiscales aux investisseurs d’hôtels et aux villages de vacances, est actuellement en vigueur. 

Les Entreprises du Voyage en Albanie

En partenariat avec le Gouvernement albanais et la Chambre de Commerce et d’Industrie France-Albanie, les Entreprises du Voyage organiseront leur Congrès annuel en Albanie, du 29 mai au 01 juin 2020. Entre 400 et 500 participants et opérateurs du secteur, médias et institutionnels, sont attendus et ils seront accueillis par les plus hautes autorités du pays. 

Cet événement marquera un développement très important dans la relation franco-albanaise, notamment dans le secteur du tourisme et plus largement dans la sphère des rapports économiques entre les deux pays ./.   




Pour plus d’informations :
M. Taulant TOPÇIU, conseiller
Ambassade d’Albanie en France
Courriel : embassy.paris@mfa.gov.al
Téléphone : +33 1 47 23 31 00
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