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Veille technologique n°13 – Février 2016
Les informations sélectionnées par les veilleurs, les points de vue exposés, les commentaires et analyses développés, ainsi que les contenus des sites liés n'engagent que leurs auteurs et ne constituent pas une position officielle.

1/ Tourisme en ligne : comment acquérir plus de trafic sur son site en 2016 ?
En ce début d’année 2016, l’heure est au bilan et à la définition d’une nouvelle stratégie webmarketing pour l’année à venir. Si en 2015 vous vous êtes enfin doté d’un CRM digne de ce nom pour connaître un peu mieux vos clients actuels et gérer la fidélisation, qu’en est-il de l’acquisition de nouveaux prospects ? Les leviers sont multiples mais les budgets ne sont malheureusement pas extensibles, il faut donc faire des choix et quand certains outils d’acquisition de trafic sont sur le déclin, d’autres semblent très prometteurs. Voici donc un récapitulatif des différentes options qui s’offrent à vous.
· Lire la suite
2/ Quelle stratégie pour le gouvernement sur les réseaux sociaux?

En avril 2015, le gouvernement publiait sur les réseaux sociaux une infographie pour promouvoir la réforme territoriale. A la surprise de nombreux utilisateurs de Twitter et de Facebook, celle-ci reprenait les codes de la série Game of Thrones. «Il est important pour nous d'arriver à briser le cercle des gens qui s'intéressent traditionnellement à la politique (…) Notre objectif, c'est de parler au grand public», explique à Frenchweb Romain Pigenel, directeur adjoint en charge du numérique au service d'information du gouvernement (SIG). 

· Lire la suite
3/ Les Bordelais d’app’s miles lèvent 450 000 euros pour accélérer dans la fidélisation client !
Le concept : Fondée en 2014, app's miles développe une solution de fidélisation des clients. La start-up collecte des données sur les sites Web et les applications mobiles des marques clientes afin d'analyser les comportements des internautes. Ces derniers sont «récompensés» selon leurs actions, comme le renseignement d'un formulaire en ligne ou le partage d'une page sur les réseaux sociaux. Les internautes cumulent des points qu'ils peuvent ensuite convertir en cadeaux, comme des bons d'achat par exemple. Pourquoi pas adopter ce concept dans les métiers du voyage ?

· Lire la suite
4/ As France's Travel Market Bounces Back, Online Competition Heats Up !

After hovering for several years on the brink of recession, France finally appears to be on a path to recovery. Positive macroeconomic conditions and an increase in high-spending foreign visitors inspire optimism. As online booking channels grow increasingly popular, online travel agencies (OTAs) and suppliers vie for the top spot. A new Phocuswright report, French Online Travel Overview Eleventh Edition, explores France's travel market dynamics, and contains detailed information on all segments in the region.

· Lire la suite
5/ Deloitte: les grandes tendances des technologies !
Le cabinet d’études Deloitte vient de publier la quinzième édition de son rapport sur les grandes tendances des secteurs des technologies, des médias et des télécommunications (Technology, Media & Télécommunication Predictions 2016 - TMT Prédictions 2016). A la lecture du rapport, quelques éléments ont retenu mon attention.

La jeune génération et le téléphone mobile. On y apprend sans grande surprise l'importance du smartphone auprès de la génération Y (les 18-24 ans). Toutefois l'étude rappelle que le mobile n'est pas l'outil exclusif de cette génération.
· Lire la suite
6/  ECONOMIE DE L'INNOVATION : L’économie collaborative peut-elle faire bon ménage avec le droit 
L’économie collaborative, l’ubérisation, l’économie du partage, sont devenus des mots -symptômes d’un des plus grands bouleversements économiques de notre époque. Jadis, et il n’y a pas si longtemps, l’économie fonctionnait dans un cadre centralisé avec un État régulateur et des entreprises actrices de la création de richesses. Aujourd’hui, les échanges sont de plus en plus opérés par une multitude d’individus indépendants mais coordonnés. En mettant en réseau toutes sortes de ressources, la plupart des modes de consommation sont bouleversés : voyage, habitat, services …  Face à ces mutations profondes, quel rôle peut encore jouer le droit ? Est-il toujours le reflet de nos choix de société ?

· Lire la suite
7/  Algorithmes : quelle influence ont-ils sur notre vie ?
Les algorithmes font partie de notre quotidien indirectement. Lors des navigations web, les internautes laissent de multiples traces, collectées par l’intermédiaire de cookies auprès des sites et navigateurs. Or, cette collecte de fichiers personnels est utilisée à plusieurs fins : elle permet une navigation fluide pour l’utilisateur, mais aussi de distinguer des comportements. Ce ‘Big Data’ représente donc un enjeu commercial important pour de nombreux sites : essentiellement en termes de référencement et  d’optimisation de son service. Les algorithmes servent alors à analyser cet ensemble et à réaliser différentes autres tâches. Les sites comme Booking, Expedia, Priceline et autres sites à l’échelle planétaire, ne peuvent ainsi pas les éviter.
· Lire la suite
8/  Innovation nouvelle génération : pour innover, pensez « avec » et « pour » les usagers !
La doctrine française en matière d’innovation commence à bouger. En 2015, BPIfrance, bras armé de la France pour financer l’innovation, a constaté que sa politique ne lui permettait pas de soutenir les Blablacar, La Ruche qui dit oui, Ulule ou Sculpteo. Sa nouvelle stratégie «innovation nouvelle génération» lui permet aujourd’hui de s’intéresser à l'innovation d’usage. 
· Télécharger le guide
9/  La start-up du mois de février 2016 : Pilgo
Publié le 12 février 2016

Thématique: Entreprises
L’hégémonie des OTA, qui menace les marges et le fonds de commerce des hôteliers, s’explique par:

- la capacité à présenter une offre exhaustive

- la clause de parité tarifaire, qui permettait aux OTA de se prévaloir des meilleurs prix

PILGO présente toute l’offre d’une destination pour répondre au besoin de comparaison du client.
· Lire la suite
· Télécharger document sur Pilgo
10/  Bonne nouvelle : Alors que les canaux en ligne foisonnent, le marché du voyage européen devrait battre des records !

Travel markets in Europe continue to surge as economies across the region exhibit slow but sustained growth. Across markets, consumers are moving to digital channels for booking their travel and mobile is leading the charge. A new Phocuswright report, European Online Travel Overview Eleventh Edition, explores six key European travel markets, and contains detailed information on all segments in the region.

· Lire la suite
11/  Sky Boy plonge les voyageurs dans une expérience de réalité superposée

Après la réalité augmentée, Sky Boy invente la « réalité superposée », une technologie brevetée qui permet de superposer une couche de virtuel sur le réel. En pointant son smartphone devant lui, l’utilisateur se retrouve immergé dans une action qui se déroule à l’endroit exact où il se situe.  Il vit ainsi une expérience où réalité et virtualité se superposent.
· Lire la suite
